

《辽宁省航空、海港口岸新冠肺炎输入性疫情防控工作方案》发布 要求口岸城市做好输入疫情应急准备

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 辽宁省卫健委发布《辽宁省航空、海港口岸新冠肺炎输入性疫情防控工作方案》要求航空、海港口岸城市卫生部门及相关单位做好输入疫情应急准备、应急响应、医疗救治和公共卫生干预等工作,确保早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗,严防二代病例和聚集性疫情,切实避免发生三代病例,最大限度减少新冠肺炎疫情输入对公众健康和社会造成的危害。

方案明确,航空、海港口岸城市卫生部门及相关单位要全面压实属地、部门、单位和个人责任,坚持群防群控,保证无缝对接和闭环运行,实现从“国门”到“家门”的全链条管理。

各口岸城市疫情防控指挥部负责建立由海关、边检、卫生健康、民航、交通、机场公司、港口集团等部门、单位组成的联防联控机制,各负其责、协调配合,做好人员入境信息通报、身份登记、体温检测、应急处置

等工作。入境交通运输工具要在指定区域内停靠,设立单独通道,做好消杀检疫等工作,对所搭载货物进行必要的清洁消毒。严格按照规定对外国货运航班机组人员和船上人员实行封闭管理。

省内航空口岸进一步优化通关流程,对所有入境国际航班安排专用机位、廊桥和通道,在指定安全区域完成入境人员检疫程序,最大限度减少与其他人群直接接触。海港口岸

加强防控协调联动,严格执行船舶及人员防控管理规定,加大对船上人员尤其是外来务工人员的排查力度,保持对海上偷渡行为的严打高压态势,坚决堵住非法入境渠道,严防疫情从海上输入。

海关严格按照规定实施交通工具登临检疫和旅检通道卫生检疫,落实健康申报、体温检测、医学巡查、流行病学调查、医学排查、采样检测等防控措施,对所有入境人员在通关第一

时间内全部进行核酸检测。

另外,方案还对境外疫情输入进行了风险研判,要求各口岸城市提升应对能力,加强门诊急诊预检分诊管理、发热门诊设置及管理,并加强核酸检测、医疗机构准备、防治专业队伍准备及医药物资储备准备。同时,根据当前境外疫情发展态势,结合疫情发展一般规律,研判我省境外输入性疫情可能出现三种情景,并针对三种情景推出防治措施。

到7月底我省共清理1707件法规、规章和文件

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 内容与营商环境条例不符?部门和地方不配套、不协调?9月4日,记者从省营商局获悉,截至7月底,全省共清理不符合要求的省、市地方性法规、政府规章和行政规范性文件1707件,其中包括19件市级地方性法规,2件省级地方性法规,以消除“中梗阻”,打通政策落实“最后一公里”。

在推进我省市场化、法治化、国际化营商环境建设进程中,省营商环境建设局扎实开展“社会治理法治化

行”活动,推进营商环境专项法治宣传活动,践行依法行政。今年5月初,省营商局会同省司法厅共同开展与《优化营商环境条例》和《辽宁省优化营商环境条例》(以下简称《条例》)内容不符的地方性法规、政府规章和行政规范性文件清理工作。按照“谁制定、谁实施、谁清理、谁负责”原则,应清尽清、应改尽改、应废尽废,特别是部门和地方不配套、不协调的规定。3个月的时间,清理19件不符合要求的市级地方性法规,13件市政府规

章,1635件市政府及其部门行政规范性文件;清理省直部门不符合要求的省级地方性法规2件,省政府规章2件,省政府规范性文件8件和部门行政规范性文件28件。

今年年初以来,省营商局将《条例》等营商环境法规贯彻、宣传、清理等工作纳入全年绩效考核与营商试评价考核,对各地工作推进中的亮点和典型经验及时做好经验宣传和推广交流工作。8月初,结合省人大优化营商环境条例执法检查 and 营商环境

专项督查工作,对全省各地区《条例》等法规贯彻实施和宣传普及情况进行全面检查和实地验收,及时发现工作中的不足,保障各项工作举措落地见效。

此外,省营商局部门网站还开设贯彻落实《优化营商环境条例》专栏,邀请相关专家解读两个《条例》和《辽宁省推进“最多跑一次”规定》等涉及营商环境法规,制作成视频课件,在全省公开进行网络培训。还围绕两个《条例》内容设计制作了

动画答题微信小程序“营商环境《条例》知多少?大家一起来通关”。小程序以动画的形式出现,所设计的一系列问题都出自两个《条例》,与企业生产经营活动高度相关,涉及了日常生活中可能存在的违反要求和破坏营商环境的行为,通过群团组织 and 各级党政机关的微信公众号推广,并在朋友圈广泛转发,形成了良好的社会效应,以更容易被企业和群众接受的方式使《条例》知晓率得到极大提升。

全省公立医疗卫生机构统一医用耗材采购清单和价格

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 近日,省医保局下发了《关于做好医疗卫生机构医用耗材全省统一采购清单和价格有关工作的通知》,自9月1日零时起,全省公立医疗卫生机构统一医用耗材采购清单和采购价格。

此前,全省各市组成5个议价单元以不同形式组织开展医用耗材同城同价工作。其中沈阳市、鞍山市、

抚顺市、丹东市、阜新市、铁岭市、朝阳市为一个单元,大连市为一个单元,本溪市为一个单元,锦州市、盘锦市、葫芦岛市为一个单元,营口市、辽阳市为一个单元。在各市医用耗材同城同价结果的基础上,省医保局将全省5个议价单元的议价结果汇总、比对、去重,形成新的《辽宁省医疗机构医用耗材阳光采购产品清单》,对全省5个议价单元产生的同企业同产

品(以流水号区分)的不同价格直接就低调整,全省医疗卫生机构统一采购清单和采购价格。

通知明确,严禁医用耗材生产(经营)企业借同城同价之机变相涨价;严禁医疗卫生机构再次填报全省统一清单和价格工作中未中选产品;严格实行省际间医用耗材集中采购价格联动。各公立医疗卫生机构均须通过辽宁省药品和医用耗材集中

采购平台采购医用耗材,杜绝网下采购。在推进同城同价的过程中,个别医用耗材生产(经营)企业通过在不同议价单元之间放弃低价、确认高价或者以停止供货要挟医疗卫生机构修改原议定价格等行为变相涨价,对于类似行为一经查实,将把相关生产(经营)企业纳入辽宁省医药购销诚信不良记录,2年内不得参加辽宁省内的医用耗材采购、配送活动。

9月1日起,所有参与辽宁省医用耗材集中采购的相关生产(经营)企业的医用耗材产品,均承诺以全国各省最低价在辽宁挂网采购。相关生产(经营)企业应在本企业医用耗材产品通过招标、谈判等方式,在全国其他省级医用耗材集中采购产生并执行新的价格60日内,应向辽宁省公共资源交易中心进行报备调整价格。

辽图推出少儿阅读等多项活动

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 看展览、学手语、做创意手工,小读者还可以参与形式多样的少儿阅读活动。

辽宁省图书馆为读者推出了线上和线下多项活动,市民可通过图书馆官方微信了解具体参与方式。

辽宁省图书馆相关负责人介绍,“手语世界”活动中,读者可以在线上跟着志愿者谢小楠老师,学习日常手语。“我们将通过6个句子,使读者们学习在医院看病的过程中可能发生的手语对话,非常的实用”。

同时,“邂逅——中国古典文学中的爱情故事”展览目前正在辽图三楼历史地理区展出,展览将持续至9月20日。“爱情是文学作品中的永恒主题,也是现世中的人们的美好向往。这些爱情故事被演绎成小说和戏曲,深受人们喜爱。本展览将从中国历代古典文学作品中选取经典的爱情故事,介绍古人爱情的悲欢离合。”

9月5日和6日,辽图还为小读者们准备了少儿线上公益阅读活动,将以图文、语音直播方式,继续与小读者线上相约。“对于小读者们而言,新学期已经到来,不论对假期多么的不舍,孩子们都要好好地面对接下来的学习生活。阅读一定是必不可少的!我们为小读者们



“邂逅——中国古典文学中的爱情故事”展览正在辽宁省图书馆展出,展览将持续至9月20日。
辽沈晚报记者 王迪 摄

准备了经典古诗词,有趣的童话,好玩的生物和传统技艺等阅读内容。“芸生”少儿阅读启蒙活动还会继续拆解儿童第二语言启蒙中的细节问题,欢迎感兴趣的小读者和家长参与我们的活动。”

在辽图领读者活动中,作家赵凯将为大家带来《林徽因传》,带我们了解中国近百年文化史上“才貌双全”的集佳话、传奇、才艺、品学、美貌于一身的林徽因。此外,在创意手工活动中,辽宁省图书馆多媒

体服务中心的裁艺东方高级定制工作室为广大读者准备了创意手工课程体验活动,并准备了相应课程所需工具材料,读者可预约成功活动后,到馆领取工具材料,线上参与活动。活动的内容是教授藤编手包的制作方法,讲述制作的原理和整体过程,培养读者的动手能力和编制知识。“部分活动需要报名预约,读者可通过关注辽宁省图书馆官方微信,参与活动或了解活动预约、报名等详细方式。”该负责人说。

沈阳市人大常委会 向社会公开征集地方立法项目建议

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 9月2日,沈阳市人民代表大会常务委员会办公室发布公告(第15号),向社会公开征集地方立法项目建议。

公告称,为了推进科学立法、民主立法、依法立法,编制好沈阳市人大常委会2021年度立法计划,为沈阳市经济社会发展提供法制保障,市人大常委会决定,向社会公开征集地方立法项目建议。征集立法项目建议的时间,自公告发布之日起,到2020年9月30日结束。市内各级国家机关、各政党、社会团体以及公民、法人和其他组织均可以就沈阳市需要制

定、修改和废止的地方性法规提出立法项目建议。提出立法项目建议,应当紧紧围绕全市中心工作和大局,按照规定,以推进沈阳市产业转型升级、完善要素市场配置体制机制、深化区域合作、推动文化产业发展、公共卫生服务体系建设和解决人民群众关心的热点难点问题为重点,提出需要通过地方立法进行调整和规范的事项。

《公告》要求,提出立法项目建议,应当写明立法项目的名称、立法规范的主要内容及立法依据,并尽可能详细地提供有关材料。

辽宁三处抗战纪念设施、遗址 入选第三批国家级名录

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 为隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年,9月3日,国务院发布关于公布第三批国家级抗战纪念设施、遗址名录的通知,公布第三批80处国家级抗战纪念设施、遗址名录,我省三处设施、遗址入选。

此次我省入选第三批国家级

抗战纪念设施、遗址名录为东北抗日义勇军纪念馆,位于辽宁省本溪市桓仁满族自治县桓仁镇东关村;虎石沟万人坑纪念馆,位于辽宁省营口市大石桥市南楼经济开发区圣水寺村;侵华日本关东军护路守备队盘山分队旧址陈列馆,位于辽宁省盘锦市双台子区胜利街东段13号。